

建设 清廉医院 打造 人民满意 医疗

记者 陈成成 通讯员 陈永科

你们的心意我收到了,这红包坚决不能收!这样的场景,在瑞安市医疗机构几乎每天都在上演。据不完全统计,今年1至4月,全市各医疗机构退回红包565人次,合计金额超39余万元(不包含未拆红包232个)。这是瑞安市将清廉建设与医院行风建设、医德医风建设相结合,全力打造清廉医院的一个缩影。

自开展清廉医院建设以来,我市卫生健康系统进一步统一思想认识,把保障人民健康作为中心,以 党风清正、院风清明、作风清廉、医风清廉 为目标,为 清廉医院 建设开 良方,重点在医院文化建设、制度完善、监督落实等方面集中攻坚,在党风廉政建设和行风作风建设等方面取得了新的成效。



打造清廉文化阵地 传播 医廉 文化

树立良好医德医风,严守廉洁行医底线,这是对我们医务工作者最基本的要求。在不久前的党员干部会上,瑞安市人民医院主要负责人与同事分享了自己的廉政感悟。类似的党风廉政警示教育活动在瑞安各大医院早已成为常态。除了一把手 带头讲党课外,各大医院还开展集中研学、个人自学、专家讲学等形式的宣教活动,以党的政治建设为统领,构建医院风清气正的政治生态、院风清朗的行业生态、医风清新的职业生态。

自开展清廉医院建设工作以来,全市各医疗卫生单位按照 统一标准,分层监测,定期发布 动态管理 的办法,与 五权三化 工作相互融合,有组织、有计划地开展全市清廉医院建设、监测、评价、发布管理等工作,加强组织领导,层层压实责任,强化宣传引导,推进 十个一 促清廉、十行动 治乱象行动落到实处。

我市卫生健康系统高度重视全面从严治党的主体责任,坚持标本兼治,构建不敢腐、不能腐、不想腐体制机制,在全市医疗卫生领域全面开展清廉医院建

设,打造一大批党建引领好、制度规范好、医德医风好、廉洁状况好、文化氛围好的 五个好 清廉医院,形成 可看可学可复制可推广 且辨识度明显的清廉建设模式,持续擦亮 厚德精医 卫健品牌。市卫生健康局构建了综合自我评价、科室评价、单位评价为一体的卫生系统评价体系,以年度考核和定期考核相结合的方式建立医德医风考核档案,严肃纪律,筑牢医务人员思想防腐基础。自2018年我市创建清廉医院至今,已建立医德医风考核档案机制,以规范化的制度培育良好医德医风。

推进清廉医院建设,离不开制度的构建,也离不开氛围的营造。走进市级各大医院,一幕幕清廉 景色 映入眼帘:医院清廉长廊上,名言警句、廉政准则、行业操守的宣导,传递讲诚信、守纪律、懂规矩的正能量;医院廉政书屋陈列着各类廉政文化书籍,让广大职工依照个人兴趣自助选读;在医院,党员干部职工参加党规党纪知识培训、案例通报分析、廉政党课、视频观看等常态化纪律教育,用 身边的事教育 身边的人,加强正面典型激励和反面警示教育,在整个系统营造廉洁行医的良好氛围。

悬壶济世,两袖清风。我们要开拓

思路,以良好的医德医风培育引领清廉医院建设,努力营造院风清朗、医风清新的行业新生态,让清廉医院建设真正惠及广大群众。市卫生健康局相关负责人表示,清廉医院 建设是一项系统性工程,该局努力探索建设 清廉医院 的有效举措,全力构建风清气正的政治生态、院风清朗的行业生态、医风清新的道德生态,让党内政治生活更加规范,党内正气更加充盈,党风院风医风更加纯净,全行业全系统崇廉尚洁的文化氛围更加浓厚。

推行 集团采购 模式 3年节省采购成本400余万元

清廉医院建设,最终受益的还是患者。记者从市卫生健康局了解到,近3年来,我市通过 集团采购 模式,节省采购资金数额在全省排名上均名列前茅。今年春季医展会,我市集团采购成交商品种类60种,共计961.38万元,较入围(上架)价格下降98.71万元,优惠率9.31%;2020年两次医展会我市集团采购成交商品种类30种,共计635.77万元,较入围(上架)价格下降109.52万元,优惠率14.7%;2019年两次医展会我市集团采购成交商品种类57种,共计1061.77万元,较入围

(上架)价格下降192.49万元,优惠率15.35%。在降低成本的同时,也有效降低了医疗设备采购廉政风险,助推 清廉医院 建设。

据了解,为释放政府采购带量采购、量价挂钩的机制优势,市卫生健康局在医疗设备采购方面一贯推行 集团采购 模式,为我市医疗卫生单位节约采购成本,同时,在一定程度上有效监管采购过程中出现的利益输送,防止腐败发生,杜绝廉政风险,达到公开、公平、公正的效果,更好地践行 清廉医院 建设。

行医者清,则患者乐。清廉医院建设有效提升了群众就医的满意度和幸福感,党风清正、院风清朗、医风清新的新局面正在呈现。市卫生健康局相关负责人表示,目前我市正朝着打造党风清正、院风清朗、医风清新的 三清 新时代医院的目标,针对高发风险隐患,聚焦关键点位,卫健系统搭建了全方位监督网,筑牢医院干部职工拒腐防变的思想防线和制度防线,擦亮医院清廉底色,让 医者仁心、大医精诚 的传统医德医风蔚然成风。

阳光卫生

RUI BAO

